

我的月薪是老公的两倍半,烦!

口述:欢欢,30岁,投资业
文字:褚睿雅 制图:韩芳



您有什么想倾诉的故事,可以拨打我们的热线 85311082,也可以加我们的 QQ:36359980, QQ群:28595512 MSN:csjr2005@163.com, 还可以发 E-mail 至 csjr2005@gmail.com

●妖刀无定式

本报特邀新锐女作家深海水妖开设“妖刀无定式”专栏。



这对夫妻,穷朋友和富朋友

欢欢应该是个很不错的妻子,能干、聪明、善良、纯真,只是对生活还缺乏经验。这不仅表现在处理家庭关系上,也表现在经济态度上,更表现在读不懂丈夫的心态上。

一个月一万块,加上丈夫的四千块,一个月入一万四千的家庭,在杭州应算小康之家,可是,这里需要剔除房子贷款的钱,剔除养车的钱,如果再加上欢欢高消费的生活习惯,很容易成为月光族。如果还要孝敬两家老人,将来再有个孩子,这些钱算不了什么的。

我们可以把这件事倒过来想,假如欢欢是个月薪四千的女子,而丈夫月入一万,丈夫过着较为奢侈的生活,衣服不断,烟酒不断,常常下馆子,妻子也会不开心吧?在传统家庭结构中,妻子有管财、理财的角色定位,可以理直气壮以为家庭节俭的名义约束丈夫——欢欢的丈夫能这样么?就算想,也说不出口。男子汉大丈夫不能养老婆已自觉窝囊,现在老婆自己能挣钱,还能不让人家可着劲花?

欢欢始终在强调一句:这是我的钱,我为什么不能按照自己的心意去支配?

水妖在这里也得说一句,从狭义上说,这是你自己挣的。但从法律角度来说,若没有婚前约定,这可是你们的共同财产,在进行分配、消费的时候,本来就应当充分尊重配偶的意见。何况,这里多少还要照顾一些男人的传统自尊。

欢欢的心态介于传统和现代的之间,自己也搞不清自己是哪个立场,我个人认为,其实她还是比较偏向传统的。——传统意义上的她,还是把自己肩膀上的责任放得比较轻,认为家庭的未来、积累、抗风险的能力主要是依赖丈夫,自己完成了挣钱责任就已经十分了不起了。

这可能是欢欢丈夫最头疼的原因。包括他逐渐回避了和欢欢一起逛街,回避和她一起出入饭店,这种感觉可能就是一个穷朋友和一个富朋友之间相处的微妙差异。富朋友大咧咧地说,陪我吃陪我玩就行了,你量力而为送我一朵鲜花就可以。穷朋友却未必乐意。他有他自己的乐趣,有自己的消费方式,还不如眼不见心不烦呢。

水妖的姥姥是大户人家的闺女,虽然不识字,却极有见识。从小就听她说:“穷不折志,富不癫狂。”欢欢婆婆来了杭州,与其吃顿饭花五六百,不如给老人家买点衣服,或者包个红包,或者问问婆婆老家有什么需要添置的……既透着亲情,又照顾实际。花了钱,事情又办得漂亮,才是个懂事会处世生活的好媳妇呢。若欢欢能处处从他人角度出发想想,不那么主观,我想,丈夫心里的疙瘩也会解开的。

改变这个状况,需要欢欢改变一下心态,好好和丈夫谈一谈。让他说出来,他心里到底憋了哪些话。水妖估计,无非是双方生活消费观点的差异,他看不惯,但又不能说。公公婆婆也看不惯,可又说不上嘴……夫妻俩既然走到了一起,为着家庭长远计,消费若有差异,应就低不就高。

意,坚持要尽“男人的责任”,我只好作罢。

他付房贷,我就把家里的水电煤气电话之类的费用都挂到我的帐户上,他的衣服也都是我买。

即使是这样,也还是有问题。我很喜欢逛街,谈恋爱的时候,他经常陪我逛的,会给我参考意见,也经常买东西送给我。结婚后,他就很少陪我出去逛了。偶尔有几次被我拖出去逛,也都是意兴阑珊的样子,问他意见,都是说“随便,你自己喜欢就好。”

我知道,他有经济上的考虑。我和他说,我的钱就是这个家的钱,我们一起花。但他好像听不进去,总觉得买单的时候用我的卡很丢人。我把我的卡放在他那里,他也觉得不自在。

我很生气,就对他说了:“我去买东西并不是想要你送东西给我,而是陪我挑。你只要陪我去买,我就很开心了。你送的,就是一根草,我也觉得很珍惜。”

之后,情况有所好转,不过他还是自卑。

有一次,我们去参加他的同学聚会。有时候人就那么八卦,会关心别人的收入。他的一个老朋友问我,多少一个月。我想也没想就告诉他了,那个朋友很惊讶地说,那不是比刘清还多?我看到刘清在边上笑得很尴尬,才意识到自己说错了话。

后来,我出去,和别人说起薪水,我都是笑笑说:“只有一点点,他比我多多了。”

加了婆婆的战局更加混乱

前几个月,公公婆婆从老家过来和我们住了一段时间。他们来了,我很开心,就带他们出去玩,在西湖边的饭店吃饭。回家的时候,公公婆婆也挺高兴的,说玩得挺好,吃得也好。之后,他们问我那顿饭吃了多少钱。我说500多块。婆婆的脸色变了,说,年轻人要懂得节俭,500多块都够半个月的伙食了。我一时间愣住了,不知道该怎么办。幸亏老公打圆场,说我是因为他们来太高兴了,才去吃好的。

因为平时上班很忙,我就请了钟点工每天过来打扫。婆婆又有意见了,觉得我很浪费,很懒,这么点家事都不肯做。她知道请钟点工一个月要花六七百块钱以后,更心疼了,说以后家务她来做。我还能说什么呢?不过,阿姨不来打扫以后,家里脏了很多。

老公左右为难,只能劝我,让我别往心里去。我也能理解,毕竟婆婆和我们的生活方式不一样。我天生爱买衣服,而且也因为工作需要,所

以,我经常大包小包地往家里拎衣服。婆婆住了一个月后,终于忍不住了,拿着老公一只穿破的袜子对我说:“做女人要懂得疼惜老公,怎么能自己成天买衣服,而让老公穿破袜子?你的衣服都快满出衣柜了,还买?老公赚钱很辛苦的。”婆婆还认为我买太多吃的了。天知道,我们自己平时很少吃零食的,我是怕公婆才买的。而老公没穿过的新袜子还有一打,怎么能这么说我呢?我自己洗衣服的时候,也没少给老公买,况且又是我自己挣的钱。

我很委屈,就冲刘清发脾气,“给你买衣服还说我给你破袜子穿,我花钱还要受气,这什么世道呀?”

刘清一言不发,任我发泄,但是我知道,我伤他自尊了。

我想帮他买车又伤了他自尊

婆婆他们住了两个月回去了,临行前,还交代我要学会过日子,要节俭。这说法是没错,但我觉得很不舒服。本来以为婆婆他们回去后,这个家会重新找回宁静,但是没过两天我们又因为钱的事情闹得不愉快。

几个朋友约我们聚聚,我们说好下班后分头去约好的餐厅。餐厅离老公的公司比较远,那天刚好又下雨,等了一个小时他还没到。我等得很着急,就去门口看。大概又等了半个小时,看他从公交车站那边走过来,我不知道从哪里上来一肚子火,对他说:“你不会打车过来呀?没必要连车钱也省,顶多到了这边我来付打车钱。”话一出口,我就后悔了,老公脸色也变了。我知道下雨天加晚高峰,在杭州打车有多困难。

吃饭的时候,老公一直对我冷冷淡淡地,回到家也不和我说话。我向他道歉,他说:“我知道你是太着急才发火的,那件事我没放在心上,没事。”但是他的脸还是很黑。

我考虑了几天之后,想贷款买辆车给他(我自己是有车的),这样出门比较方便。我和他商量,“我们再去买辆车,以后你出门也方便,车子的贷款我来付。”他脸又沉下去了,坚决不同意,还说,就算是买了,他也不开。

我现在都不知道该怎么办了,钱赚得比他多又不是我的错,我该怎样改善我们之间的情况呢?我不想一提到钱就要小心翼翼,这样很累的。

你的内心在强调“花钱的我”

风顺呢?虽然欢欢说她很珍惜现在的这份感情,但还是让人能感觉到她内心隐藏很深的一份不甘,一种居高临下的姿态。我们来看一下,其实欢欢的主观意识是非常好的,她也想努力经营好自己的婚姻,也做了一些妥协,也想尽量照顾丈夫的感受,但是为什么有些话一出口就好像变了味道呢?

“我花钱还要受气,这什么世道呀?”

“你不会打车过来呀?顶多到了这边我来付车钱。”

“车子的贷款我来付。”

当然也有这样的话,“我的钱就是这个家的钱,我们一起花。”但是,我们分明还是能清楚地

看见那个一直被强调的“花钱的我”。

事情是这样的:有时我们冲口说出来的话,其实才是我们内心真实的语言。我们无意中不断强调些什么,其实是希望别人不要忽视这些我们看重的东西。那么欢欢,在你的内心深处,是否也有一些没有愈合的伤口呢?刘清敏感地捕捉到了欢欢内心那些无法隐藏的俯视的眼光,于是他本来就存在的自卑愈发加重,变得根本不能被触碰。

这确实就是个经营的问题,如何能经营得好?先正视我们内心真实的自己。

杭州深蓝心理咨询工作室 韩迈仑

相亲邂逅体贴老公

说起来我的条件也不算太差,样子不错,工作也不错,薪水也可以,但是,这样的我,却熬到29岁才结婚。

25岁的时候,谈了一场很飘渺的恋爱。他是一家外企的主管,我们刚开始恋爱,公司就派他去德国工作。我像所有天真、愿意为爱牺牲的女孩子一样,对他说:“事业更重要,你去吧,两情若是久长时,又岂在朝朝暮暮?”

之后整整3年,我们的感情就靠电话来维系,他甚至没有时间回来看我一次。我有男朋友,但感觉很空。累的时候,想找个依靠的肩膀都没有。

再后来,他打电话来说,我们分手吧,这样太累了。我很平静地接受了这样的事实,爱情在时空的距离上,有时候是不得不低头的。只是这三年,耗去了我最美好的岁月,也让我错过了很多条件还可以的男人。不过有什么办法呢?就当是错的时间遇到了错的人吧。

家人对我的分手是举双手赞成的,他们一直希望我能早点找到依靠,实实在在地结婚生子,不要再去与空气恋爱。他们给我安排了相亲。而我,参加了几个好朋友的婚礼后,结婚的念头也浓了,于是就相亲,就这样认识了刘清。

我没想到通过这种古老又传统的方式也能认识喜欢的人,刘清的条件不错,长得挺帅,个子也高,谈吐也不俗,供职于一家外贸公司,收入虽然比不上我,但也还不错。按照介绍人的话来说,他除了性格有些内向,其他都能打一百。他对我也很满意,初次见面的我们竟然聊了一个下午。

后来,我们就开始恋爱了。刘清虽然内向,但对人很体贴。脾气不好的那几天,只要我报报唇,他就会给我倒一杯温热的蜂蜜水;走在马路上的时候,总是让我走在他的右侧;吃饭的时候,总是给我夹喜欢的菜……

我之前的爱情总是在等待,而他让我觉得被呵护、被珍惜,我也格外珍惜这份感情。在我29岁生日的时候,我们结婚了。

我的高收入成为他的痛处

很多人说过,婚姻是爱情的坟墓,我以前并不相信,认为失败的婚姻如同运营不当的公司一样,是经营出了问题。但是现在,我有点动摇了。

在很多人看来,我们应该是幸福的一对,职位不错,收入也不错。我的月薪在1万元左右,老公的月薪在4000元,这样的两个人结婚,本不该为金钱烦恼,但是我们却为钱烦恼过很多次。

结婚的时候,我们买了新房子。房子的首期是我们一起付的,各出一半。每个月的房贷要交3000元,我也想一人一半的,但是老公不同意,坚持自己付,认为养家糊口是男人的责任。但他4000块的薪水,交了就没剩多少了。和他说了很多次,我们结婚了,钱就该一起分配,但他都不同

●心灵鸡汤

没错,失败的婚姻就如同经营不当的公司,是经营出了问题。婚姻的问题,其实就像是心门上的锁,每个婚姻都会有不同的锁,除非你能找到那些开锁的钥匙,否则心门不会打开,婚姻里的两个人,最终也将成为最熟悉的陌生人。

首先,应该说,作为一个男人,刘清的心理是不难被理解的。在中国这样的东方传统文化背景之下成长起来的男人,尤其遇到这种经济上女强男弱的情况,如果说一点没有压力或者自卑,那一定不是真的,这几乎是一个不可避免的问题。

其次,我感觉在欢欢的内心深处,似乎有些抱怨命运不公,自己各方面的条件都不错,但是为什么在恋爱婚姻这件事情上就做不到那么一帆